

МИРОНОВ Валентин Викторович

7 января 2025 г. исполнилось 110 лет со дня рождения известного ученого-лесоведа Валентина Викторовича Миронова.

Валентин Викторович родился на хуторе Хоперский станицы Михайловской Донской (ныне Волгоградской) обл.; потомственный казак. Его трудовой путь начался в сельскохозяйственной коммуне.

В 1938 г. он окончил Новочеркасский инженерно-мелиоративный институт. Последующая научно-практическая деятельность Валентина Викторовича была посвящена созданию и выращиванию высокопродуктивных и устойчивых лесных культур. С января 1939 по июнь 1941 г. он учился в аспирантуре ВНИАЛМИ.

С первых дней Великой Отечественной войны был мобилизован на фронт. Служил в 17 отдельном мостостроительном батальоне, в 26-м дорожно-эксплуатационном полку в звании капитана. За мужество и героизм награжден орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Киева», «За победу над Германией». В сентябре 1946 г. был демобилизован из рядов Советской армии. После этого был зачислен на должность старшего научного сотрудника ВНИАЛМИ, где подготовил кандидатскую диссертацию по теме «Лесорастительные условия песков Нижнего Дона и лесные культуры на них», которую успешно защитил в 1948 г.

С 1958 г. и до последних лет жизни Валентин Викторович трудился во ВНИИЛМ старшим научным сотрудником, затем заведующим лабораторией защитного лесоразведения, заведующим лабораторией лесных культур. Здесь в полной мере и раскрылся его талант ученого. Под его руководством проведены исследования в государственных лесных полосах, разработана агротехника лесоразведения на не



используемых в сельском хозяйстве песчаных и овражно-балочных землях, выявлены причины массового усыхания лесных культур сосны на песках Среднего Дона.

Результаты исследований Валентина Викторовича опубликованы в 72 научных работах, среди них монография «Облесение песков Юго-Востока» (1970), справочник агролесомелиоратора «Закрепление, облесение и освоение песков» (1971) в соавторстве.

Обобщив результаты исследований, Валентин Викторович подготовил и в 1972 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Сосна обыкновенная в культуре на юго-востоке Европейской части СССР».

Основные итоги научно-исследовательских работ В.В. Миронова представлены в монографии «Экология хвойных пород при искусственном лесовозобновлении» (1977). В монографии приведено экологическое обоснование основных

приемов выращивания хвойных пород в лесных культурах на вырубках в лесостепных, степных и южных горно-лесных областях. Рассмотрены особенности роста различных видов сосны, ели, лиственницы и других хвойных пород в лесных культурах. Основное внимание уделено обоснованию механизированной обработки почвы, особенностям выращивания посадочного материала, созданию лесных культур. Изложена специфика формирования и развития чистых и смешанных насаждений искусственного

происхождения при различной густоте, смешении пород, а также их биологическая устойчивость.

В монографии содержится много важных теоретических выводов и практических рекомендаций, которые представляют большой интерес.

Валентин Викторович всегда отличался высокой работоспособностью, целеустремленностью, эрудицией и доброжелательностью, пользовался заслуженным авторитетом и уважением среди коллег.